



Imperio

Año XIII • Número 3407 • ZAMORA, Miércoles 7 de Enero de 1948 • Precio del ejemplar 50 centimos

AL GOBERNADOR DE TRIESTE TENDRA QUE NOMBRARLE LA O.N.U.

DEBIDO AL DESACUERDO ENTRE ITALIA Y YUGOSLAVIA

PARIS, 6.—Parece que Italia y Yugoslavia han llegado a un callejón sin salida en la cuestión de elección de gobernador de Trieste, siendo muy improbable que pueda lograrse acuerdo de

aquí a medianoche, momento límite señalado por el Consejo de Seguridad de la ONU.

Los italianos rechazaron los tres nombres propuestos por los yugoslavos, y éstos hicieron lo mismo con los dos presentados por los italianos, quienes propusieron un tercero, sin que hasta ahora se conozca la acogida que puede haberle dado Belgrado. Sobre todos esos nombres se mantiene la más absoluta reserva.

Si Italia y Yugoslavia se vieran como se cree obligadas a comunicar a la ONU su desacuerdo, ésta sería—se supone—quien designaría el gobernador del territorio libre.—Efe.

PROPUESTA DE ARCE SOBRE EL VETO

LAKE SUCCESS, 6.—En la primera sesión de la Pequeña Asamblea celebrada ayer, el delegado norteamericano Warren Austin dijo que su país presentará a la consideración del nuevo organismo varias propuestas.

Después de un breve discurso de gracias del presidente elegido, Padilla Nervo, el delegado argentino, Arce, inició un ataque contra la facultad de veto, y pidió que la Pequeña Asamblea suspendiera sus sesiones durante un mes, para que las distintas delegaciones presentaran sus puntos de vista sobre la cuestión. Esta propuesta de aplazamiento encontró oposición, y el delegado norteamericano propuso, a su vez, que se aplazara toda discusión sobre el veto hasta por lo menos el 15 de marzo. Arce redujo entonces su moción a una suspensión de quince días.

No se llegó a votar la propuesta, porque el presidente Padilla Nervo levantó la sesión.—Efe.

EN AUSTRIA persiguen a los partidarios de los EE. UU. de Europa

VIENA, 6.—El ministro austriaco del Interior ha declarado a la prensa que una «peligrosa organización de nazis fanáticos» ha sido desarticulada y sus jefes han sido detenidos.

«El periódico comunista «Volksstimme» afirma que esta organización pretendía el establecimiento de los Estados Unidos en Europa bajo la dirección británica.

El ministro del Interior, Helmer, aseguró que el complot ha sido aniquilado por completo y anunció que a los jefes les serían aplicadas las máximas penas.—Efe.

Albania facilita toda clase de ayudas a las bandas comunistas griegas

Incluso baterías de artillería empleadas en territorio albanés cañonean las posiciones de los helenos.

ATENAS, 6.—El territorio griego es bombardeado por baterías de artillería emplazadas en el interior del territorio albanés, según anuncian los diarios de Atenas. Agregan que numerosos aviones de una tercera potencia han sido enviados a Albania con instructores, para preparar a los pilotos guerrilleros. Las mismas informaciones insisten en que camiones albaneses han estado pasando por el puente de Merzani, al norte de Burzari, recogiendo rebeldes heridos.—Efe.

ACCION DIPLOMATICA DIRECTA DE ADVERTENCIA A LOS SATELITES MOSCOVITAS

LONDRES, 6.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado a los periodistas que el Gobierno inglés estudia la posibilidad de una acción diplomática directa para prevenir a ciertos países, posiblemente Albania, Bulgaria y Yugoslavia, contra el reconocimiento del régimen griego del general Makis.—Efe.

NUTRIDAS REPRESENTACIONES CASTRENSES CUMPLIMENTARON AL CAUDILLO CON MOTIVO DE LA PASCUA MILITAR

El ministro del Ejército al felicitar a S. E. le reiteró la adhesión incondicional de las fuerzas armadas

La prensa yanqui reproduce las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores de España

«La Nación» de Buenos Aires dio a sus lectores una versión casi completa de las mismas

NUEVA YORK, 6.—La prensa norteamericana reproduce en extracto las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Arriajo, publicadas en el diario madrileño «Arriba». Estas declaraciones, de carácter de nuevo, la posición pacifista y constructiva de España en el mundo, han sido consideradas aquí como indirecta indicación de que España desea colaborar activamente en los planes norteamericanos para la rehabilitación de Europa.—Efe.

TODOS LOS DIARIOS NORTAMERICANOS RECOGEN LAS DECLARACIONES

BUENOS AIRES, 6.—Todos los diarios reproducen en parte o totalmente las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Arriajo al diario «Arriba», sobre las perspectivas de la política internacional en este año. El periódico «La Nación» ofrece una versión casi completa bajo los siguientes títulos: «Arriajo cree terminado el asunto español. Después de la resolución adoptada, todo volverá a la normalidad».—Efe.

Inglaterra y Egipto prorrogan la vigencia de su acuerdo económico de julio último

Existe la posibilidad de que ambos países reanuden las negociaciones sobre la revisión del tratado de 1936

EL CAIRO, 6.—Un acuerdo financiero angloegipcio ha sido firmado en el ministerio de Relaciones Exteriores egipcio, entre Ahmed Jashaba Bajá, ministro egipcio de Asuntos Exteriores, por parte de Egipto, y A. Champman-Andrews, ministro británico en El Cairo, por parte de Gran Bretaña. Los detalles de dicho acuerdo serán facilitados esta noche.—Efe.

EL ACUERDO PRORROGA HASTA 31 DE DICIEMBRE EL DE 30 DE JULIO ULTIMO

LONDRES, 6.—El acuerdo financiero angloegipcio firmado hoy amplía hasta 31 de diciembre de 1948 la vigencia, con ciertas modificaciones, del signado en 30 de julio último. Por virtud de esas modificaciones quedan disponibles veintidós millones de libras esterlinas de los saldos egipcios anteriores a julio de 1947.

Por otra parte, Inglaterra venderá a Egipto dólares por valor de 625.000 libras esterlinas y oro—también pagadero en libras esterlinas—por valor de cuatro millones de dólares, y Egipto podrá pagar en

Después de estrechar la mano de todos los reunidos el Generalísimo les invitó a una copa de vino español

MADRID, 6.—Con motivo de la Pascua Militar, estuvieron a mediodía de hoy en el Palacio de El Pardo cumplimentando a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo, nutridas representaciones militares de todas las armas y cuerpos, presididas por los ministros del Ejército y Aire, acompañados de los generales y demás jefes con mando de la guarnición de Madrid. El ministro del Ejército, teniente general Dávila, como más antiguo y en nombre de los Ejércitos, dirigió a S. E. cordiales palabras de felicitación por la Pascua Militar, en que de antiguo se reúne la gran familia militar para saludar al Jefe del Estado, haciéndole presente la lealtad y la adhesión incondicional de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que como siempre, están a las órdenes del Caudillo de España.

S. E. agradeció la felicitación y adhesión recordando lo que, la gran familia militar representa. Evocó efemérides de la vida castrense y como con el sacrificio de los mejores, la verdad española logra abrirse camino en el mundo; consideró el panorama internacional y la necesidad de continuar con espíritu de sacrificio velando las armas seguras de nosotros mismos; dedicó un recuerdo a los caídos en el camino de nuestro resurgir y agradeció a todos el afecto y satisfacción que le proporcionaba el poder convivir con ellos en esta hora. El Generalísimo estrechó la mano de todos los reunidos, a los que invitó a una copa de vino español.—Logos.

ADHESION AL CAUDILLO DE LAS FUERZAS DE LA IV REGION MILITAR

BARCELONA, 6.—El gobernador militar, en representación del caudillo general de la IV Región, ha enviado un expresivo telegrama a la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, en el que después de saludarle con motivo de la Pascua Militar, le expresa en nombre propio y en el de todas las fuerzas de la IV Región militar su inquebrantable adhesión. También han sido cursados telegramas al ministro del Ejército, dando cuenta de los brillantes actos celebrados.—Logos.

HA SIDO ELEGIDO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE BIRMANIA

A las fiestas de la independencia del país asistieron dieciséis países excepto Rusia

RANGUN, 6.—Bou Phwe Thik ha sido proclamado presidente de la República de Birmania en una ceremonia a que asistió el Gabinete birmano y los diplomáticos acreditados. Dieciséis países—con la excepción de Rusia—ha asistido a las fiestas de la independencia.—Efe.

ATAQUES A LAS POSICIONES INDIAS EN CACHEMIRA

NUEVA DELHI, 6.—Cuatro mil guerrilleros, con cascos de acero, artillería ligera y morteros, han atacado al amanecer las posiciones del ejército indio en Cachemira. Este ha sido el mayor ataque diario desde que empezaron los combates, hace ya más diez semanas.—Efe.

Los rojos españoles no asistieron al Congreso comunista de Milán

Porque el Gobierno italiano no les visó el pasaporte

MILAN, 6.—Los rojos españoles no han obtenido los visados necesarios en sus pasaportes, por lo que no han podido asistir al VI Congreso Nacional Comunista de Italia. En su consecuencia, dicho Congreso aprobó una moción de censura contra el Gobierno por su negativa a conceder los visados.—Efe.

El vicecónsul de España en Jerusalén pereció en la voladura del hotel Semiramis

Otra de las víctimas, después de estar enterrada durante treinta y cinco horas, fué sacada con vida

JERUSALEN, 6.—El vicecónsul de España en esta capital, don Manuel Allende Salazar y Travesedo, vizconde de Tapia, ha muerto en la voladura del hotel Semiramis, realizada por miembros de la organización judía Haganah esta madrugada. El señor Allende Salazar contaba veintinueve años de edad y era soltero. Residía en el citado hotel desde que llegó a Jerusalén.—Efe.

El estado de salud de Stalin es muy grave

Necesita utilizar muletas para andar por padecer parálisis

RIO DE JANEIRO, 6.—El último embajador brasileño en Moscú Pimentel Branda, ha declarado hoy que el estado de salud de Stalin era muy grave. Agregó que Stalin tenía parcialmente paralizado el lado derecho y necesitaba utilizar muletas para andar. Cuando recientemente visitó la tumba de Lenin necesitó la ayuda de dos personas para subir los escalones. Al ser interrogado acerca de quién creía que ocuparía el puesto de Stalin, en caso de muerte, o incapacidad de éste, contestó que, sin ninguna duda, Molotov.—Efe.

Trece millones de litros de gasolina y cinco de gasoil para España

Ha traído el «Caño Sotelo» a Bilbao desde el golfo pérsico

BILBAO, 6.—Ha entrado en este puerto procedente del golfo pérsico el petrolero «Caño Sotelo» con trece millones de litros de gasolina y cinco millones de gasoil. Medio millón de litros de gasoil lo dejará en Santander y el resto lo trasladará a Santander, Coruña y Vigo.—Logos.

Se cree que el rey Miguel de Rumania adquirirá la nacionalidad norteamericana

Piensa residir en los Estados Unidos donde posee grandes intereses económicos

NUEVA YORK, 6.—El «New York Daily News», anuncia que el rey Miguel de Rumania se trasladará a Estados Unidos en el mes de julio. Piensa instalarse en este país y posiblemente adquirirá la nacionalidad norteamericana en razón de los grandes intereses económicos que posee en Estados Unidos, según agrega el diario.—Efe.

Ley antiinflacionista

Ha sido aprobada por el Consejo de la República y por la Asamblea en segunda lectura

PARIS, 6.—En segunda lectura la Asamblea Nacional ha aprobado la ley antiinflacionista del Gobierno.—Efe.

160 VOTOS CONTRA EN EL ANTIGUO SENADO

PARIS, 6.—La ley antiinflacionista del Gobierno ha sido aprobada por el Consejo de la República (antiguo Senado), por ciento setenta

ES EXTRAIDA CON VIDA DESPUES DE 35 HORAS DE ESTANCIA BAJO LOS ESCOMBROS

JERUSALEN, 6.—Los obreros dedicados al salvamento de las personas enterradas entre los escombros del hotel Semiramis han encontrado a la señora Aziz Rerp, quien fué inmediatamente trasladada al hospital.

Ha estado enterrada durante treinta y cinco horas bajo toneladas de escombros y ha salvado su vida gracias a que quedó protegida por una esquina del edificio que no se derrumbó.

Continúan los trabajos de descombro y no se ha perdido la esperanza de encontrar a otras personas con vida. Hasta ahora van extraídos cinco cadáveres.—Efe.

OFICIAL BRITANICO ASESINADO EN ACRE

JERUSALEN, 6.—En Acre, un oficial inglés ha sido asesinado por jóvenes árabes, según se anuncia oficialmente.—Efe.

SE REPRODUCEN LOS TIROTEOS ENTRE JAFFA Y TEL AVIV

JERUSALEN, 6.—Esta tarde ha vuelto a haber tiroteos en la frontera entre Tel Aviv y Jaffa y algunos círculos de esta ciudad afirman que los árabes han utilizado por primera vez «armas modernas».—Efe.

Se reproducen los tiroteos entre Jaffa y Tel Aviv

JERUSALEN, 6.—Esta tarde ha vuelto a haber tiroteos en la frontera entre Tel Aviv y Jaffa y algunos círculos de esta ciudad afirman que los árabes han utilizado por primera vez «armas modernas».—Efe.

ACCION DIPLOMATICA DIRECTA DE ADVERTENCIA A LOS SATELITES MOSCOVITAS

LONDRES, 6.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado a los periodistas que el Gobierno inglés estudia la posibilidad de una acción diplomática directa para prevenir a ciertos países, posiblemente Albania, Bulgaria y Yugoslavia, contra el reconocimiento del régimen griego del general Makis.—Efe.



DIA EN BLANCO

Aunque parezca lo contrario, no es tan difícil llenar diariamente el espacio que nos señala la dirección. Sentar esta afirmación y advertir a renglón seguido que hoy tenemos la mente sin una sola idea prácticamente escribible, es una indudable paradoja, pero es, también, una verdad como un templo. ¿A qué se debe? responderemos que a esa la virtud natural que invade a todos los humanos tras unos días de auténticas comidas y de excesos de turrón, por que, a decir verdad, no hallamos otras razones.

Cierto es, que parece pretencioso en estos tiempos de escaseces gloriarse de haber comido bien durante unos días, pero por sí Vds. no lo creen los juramos por los manes de Atala —correcto caballero que se dedicó a despachurrar seres humanos bajo su caballo para evitar, sin duda, este modernísimo mal de la falta de espacios vitales— que durante los días precedentes hemos procurado estudiar con ahínco la anatomía, más o menos flácida, de algunas muestras de gallináceas y bovinos adobadas en salsas distintas. Nadie podrá extrañarse, por tanto, después de tan profundas indagaciones en materias difíciles por demás, nuestra actual tonía.

Y como el profundizar en estos temas puede conducirnos a una deliciosa vivisección de cuestiones tan abstrusas como el número de calorías que nos impiden, en esta fecha, encontrar el problema adecuado a nuestra crónica, preferimos abstenernos y dejar el asunto para otro día. Siempre será más ventajoso proceder con discreción, sobre todo, cuando la mezcla de las salsas ingeridas oponen a un concienzudo estudio la confusión de sus variados ingredientes.

Y que Vds. sean felices les deseamos, si han podido llegar hasta el final.

JUSA

En la Pascua de Reyes se celebró una brillante recepción ante el gobernador militar

En el día de ayer, Pascua de Reyes, tuvo lugar una brillante recepción en el Gobierno Militar, ante el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia, coronel don Anibal Pérez Rasilla. Se celebró a las doce y asistieron todos los señores jefes y oficiales frances de servicio del Regimiento Infantería Toledo número 35; Zona de Reclutamiento y Movilización número 41; Caja de Reclutas número 58; Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria; 7.ª Terceira de la Guardia Civil; 1.ª Comandancia de la Guardia Civil; 222 Comandancia de la Guardia Civil; Jefatura provincial de Milicia; Jefatura de Sanidad Militar; Juzgado Militar Eventual; Delegación de Remonta y Cría Caballar; Servicios de Intendencia; Intervención Militar; y Policía Armada y de Tráfico.

Una compañía del Regimiento Infantería Toledo con Bandera, escuadra, banda y música, se situó frente al edificio del Gobierno para rendir los honores correspondientes.

El día fue considerado como festivo, izándose el Pabellón Nacional y poniéndose colgaduras en los edificios militares. Todas las fuerzas de la guarnición vivieron de gala. A mediodía en el Cuartel Viriato fue servida una comida extraordinaria a la tropa, en presencia del señor coronel y jefes y oficiales frances de servicio.

En la Catedral

En la Santa Iglesia Catedral, se celebró la tradicional misa de Reyes, a las once de la mañana, en la que ofició de pontifical el excoelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Jaime Font Andreu. Ocupó la Sagrada Cátedra el muy ilustre señor magistrado, don Francisco Romero, que pronunció un bellissimo sermón sobre la festividad del día. La capilla cantó una de sus más bellas misas, dirigida por el maestro don Gaspar de Arabaliza y Gorospe.

También en la Prisión provincial se celebró con brillantez el día de Reyes. Fueron entregados gran cantidad de juguetes a los hijos de los reclusos a los que se les permitió visitar a sus padres y pasar con ellos esta jornada. Perdiéndose de alegría. Fue servida a todos los reclusos y sus familiares una comida extraordinaria.

En la Prisión provincial

Como en años anteriores, también éste, varios acogidos en la institución pasaron el día de Reyes en diversos hogares zamoranos donde fueron, obsequiados. Desgraciadamente no han sido muy numerosos estos buenos zamoranos que, al sacar del Hogar a los pequineros asilados y hacerles vivir un día alegre en un ambiente altamente familiar, les llevan la ilusión a sus almas.

En el Hogar provincial

Como en años anteriores, también éste, varios acogidos en la institución pasaron el día de Reyes en diversos hogares zamoranos donde fueron, obsequiados. Desgraciadamente no han sido muy numerosos estos buenos zamoranos que, al sacar del Hogar a los pequineros asilados y hacerles vivir un día alegre en un ambiente altamente familiar, les llevan la ilusión a sus almas.

Préstamos de Nupcialidad

Caja Nacional de Subsidios Familiares.—La distribución de los Préstamos de Nupcialidad, establecidos por el Estado por decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por la orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Zamora que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de marzo de 1948, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán:

De 2.500 pesetas para solicitantes varones, asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

De 5.000 pesetas para solicitantes mujeres, que hayan trabajado durante nueve meses, como máximo, en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio, y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.ª Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta años de edad los varones y de veinticinco las mujeres.

Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, estos límites se amplían hasta cuarenta años para quien ostente tal carácter, y treinta y cinco para su futuro cónyuge; tratándose de solicitante mujer, el futuro cónyuge podrá alcanzar también la edad de cuarenta años.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.ª Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales y deberán presentarse en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, sita en la calle de Calvo Sotelo, número 22, hasta el día 31 de enero corriente, antes de las 13 horas.

4.ª En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los Préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo, careciesen de recursos y no percibiesen Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que acojan a hermanos menores de catorce años.

e) Los que ostenten el título de ex combatiente o ex cautivo.

5.ª Estos Préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del Préstamo con-

Necrología

Don Salvador García Vilaplana

Ayer, día 6, se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento del gran caballero zamorano, don Salvador García Vilaplana. Hombre de corazón abierto, de carácter afable y extraordinaria lealtad, gozó en vida de la estimación, no sólo de todos los zamoranos, sino también de cuantas personas forasteras con él tuvieron ocasión de relacionarse, y que le recuerdan aún y le recordarán siempre por su honradez sin tacha, tanto en su vida particular como en la profesional, dedicada al comercio.

Pero además, don Salvador siempre trabajó con entusiasmo colaborando en todo lo que significara elevación y resurgir de nuestra ciudad, razón suficiente para que le recordemos a cada momento y su memoria sea imborrable. Esposo amatísimo y padre ejemplar, su hogar fué modelo de educación cristiana, extendiéndose su corazón bondadoso a ejercer la caridad a cuantos llegaban hasta él en demanda de limosna.

Las misas que se celebraron ayer en diversas iglesias en sufragio de su alma, se vieron concurridísimas de amigos y deudos del finado, quedando así bien patente cuánto se le apreciaba y quería.

Con tan triste motivo, reiteramos a su esposa, hijo, nieto y demás familia, el testimonio de nuestra más sentida condolencia.



ESPECTACULOS PARA HOY

Cine Barreco.—«El sargento York».

Teatro Principal.—«Y amanció».

Nuevo Teatro.—«Las aventuras de Tom Sawyer».

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 6, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 1.000 y con 2,50 los terminados en 00.

VEA TODOS LOS DIAS
nuestra Sección de
ANUNCIOS TELEGRAFICOS
En ella hallará
ofertas interesantes.

concerdido. Los Préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.ª El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos de casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Zamorá, 2 de Enero de 1948.—El delegado provincial.

Los carteles anunciadores de nuestra Semana Santa

Por Ignacio SARDA

De de hac: varios días, y en un escaparate de los grandes almacenes EL MUNDO, sobre un fondo de las más lucidas pieles, orgullo de la moda, de la calidad y de los precios, se pueden admirar los cuatro carteles que se han presentado a disputarse veintidós veces los laureos y el premio del concurso. ¿Cuál de los cuatro será el agraciado con tan precitada recompensa y tendrá la suerte de ser elegido para la multiplicación por todos los ámbitos de la península, pegados como un grillo pregonero en un sin fin de esquinas y estaciones?

El jurado tiene la palabra. Nosotros—dejando aparte toda literatura—nos concretaremos simplemente en analizar el mérito que a nuestro juicio cada uno de ellos nos merece y nos da admirar. Lo que hacemos sin más transcendencia que la de informar a nuestros lectores, y teniendo en cuenta los aspectos comunes a cualquier obra de arte: la inspiración, la ejecución y la característica del cartel, con arreglo a su finalidad esencialmente pregonera.

La inspiración

Antes de empezar: diremos que los autores de los cuatro carteles son don Rafael Lozano Prieto, don Daniel Bedate, don Fernando García de Acilu y don Fernando Chacón. Estos tres últimos artistas son de sobra conocidos; pero no así el primero, al menos para nosotros, que es la primera vez que le admiramos en estos difíciles caminos del arte.

Procediendo al análisis de la inspiración de cada uno de ellos, nos es muy doloroso reconocer que en conjunto en cuanto a la inspiración, no todos andan sobrados de ella, lamentando mucho que hayamos de reconocer la ausencia del verdadero mérito que debe tener toda obra de arte: la inspiración.

El de Lozano Prieto carece en absoluto de ella: aunque a primera vista nuestras palabras hayan de ser un tanto duras, sin embargo, cualquiera que haya admirado las diversas guías de nuestra Semana Mayor, habrá podido ver que nuestras palabras son en realidad muy verdaderas. Y no ya en las guías sino en los tarjeteros de cualquier librería, podemos ver la fotografía de este cartel. Lo que el artista ha añadido por su cuenta es la ventana del palacio de los Memos, harto conocida de todos. Por lo que hallamos tan pobre de inspiración este cartel, que con toda seguridad podemos decir que habita de contribuir muy poco en la propaganda que nuestra Semana Mayor necesita y Zamora merece.

Por otro lado, si bien hallamos que se somete a la base de que ha de ser homenaje dedicado al recuerdo del inmortal Benlliure, hemos de reconocer que no cumple la base tercera del concurso pues no recoge «un momento del desfile procesional», ya que la ventana carece de perspectiva y hace que el conjunto del cartel sea demasiado pobre como tal, si bien como cuadro al óleo pudiera haber conseguido algún valor más acreedor a un más digno reconocimiento crítico. Pero la naturaleza del cartel está muy lejos de lo que aquí se nos presenta.

El presentado por Daniel Bedate, al igual que el anterior, también adolece de la falta de inspiración. El mismo autor ha titubeado en todo él, en la distribución de los motivos; y así nos lo presenta en tres planos distintos con muy poco gusto, aun cuando los tres son del paso de aquel genial artista, en cuyo homenaje se presenta el concurso. De aquí resulta que los blancos con que el cartel aparece desahucen en todas las dimensiones de una verdadera obra de arte, que también el cartel es obra de arte, y no precisamente de las más fáciles; si por otros conceptos podíamos admirar este cartel, sobre todo por su sobriedad, por éste de la inspiración lamentamos mucho no tener que decir lo mismo.

Refiriéndonos al de García de Acilu ¿quién no ve en él a otra tarjeta? También lo hallamos en cualquiera de nuestras guías, y al igual que los anteriores tampoco se adapta a la base tercera del concurso.

Una excepción, es el cartel presentado por Chacón: en éste podemos admirar ya un hermoso conjunto de inspiración; pues dentro de las tintas planas, ha sabido enfocar un conjunto poético y pregonero, desde las figuras recortadas de los alistanos—algo esencial al tipismo de nuestra provincia—pasando por el grupo «Redención» hasta el fondo de las Tres Cruces en que aparece hermosamente estilizado el avance del desfile procesional. También en esto último, Chacón es una excepción, pues ha sabido adaptarse a la base tercera del concurso.

La ejecución

En cuanto al de Lozano Prieto, ya hemos apuntado, que más bien quiere parecerse a un óleo que a un cartel. Pero aún así hallamos el escorzo del rostro del Redentor completamente desdibujado: los ojos son una lástima, como «asimismo el entreccejo, los temporales, los labios y hasta el mismo mentón está fuera de plano con respecto a lo demás del rostro. No se olvide lo que representa la exacta ejecución de los escorzos, la cual lograda, se ha logrado todo en la pintura. Y a este cartel, si le reconocemos esto, ¿qué es lo que puede quedar de la belleza que debe tener toda obra de arte? No hay que dejarse llevar del impresionismo efectista del colorido, más adecuado para una obra al óleo que para un cartel.

En cuanto al de Bedate hemos de decir casi las mismas palabras: el desdibujado del semblante ha disociado el escorzo del mismo, y por otro lado la reflexión en el dorado es completamente irreal, pues no hay correspondencia con el rostro real pintado: aparte de que debió haberse realizado con una media tinta suave y delicada para no restar importancia al rostro real. Pero la falta capital en ese cartel está en el desacierto de la distribución, que obliga a la atención a distraerse en tres planos distintos, lo que anula la unidad propia de toda obra de arte.

El de Acilu tiene buena unidad en su conjunto; pero la ejecución falla, y hace impreso el motivo del grupo, que debiera resaltar más vívidamente del fondo azul, y así concretar toda la atención en el verdadero motivo de inspiración.

La ejecución del de Chacón, es más armoniosa, más expresiva, más llamativa, y desde luego personalísima y esencialmente cartelista y pregonera. Este autor llega en su ejecución hasta la estilización hierática, que le va muy en consonancia con el motivo anunciador del cartel. Pero no olvidemos tampoco los peligros que trae el estilizar demasiado los motivos de la obra de arte.

En conjunto podemos decir, que el de Lozano ha caído en el defecto del detallismo amanerado y sutil, casi académico, como si de un óleo se tratase; se debe huir la complacencia en la melicuosidad, tan contraria de la llamatividad publicitaria que debe tener todo cartel. Casi hemos de decir lo mismo al referirnos al cartel de Bedate. El de Acilu se acerca más al mérito publicitario; pero queda muy desvaído y no hay verdadero contraste que llame la atención por el desacierto de las tintas. En cambio, el de Chacón reúne en sí los motivos de inspiración, se somete a las condiciones exigidas en el concurso y es más cartel que ninguno.

Naturaleza del cartel

¿Por qué el de Chacón es más cartel que los demás? A esto podemos responder analizando los requisitos del cartel. Recordamos a este propósito que uno de nuestros buenos cartelistas, don Pablo Huertas, decía, en una entrevista con motivo de su último triunfo cartelista, que «un cartel ha de reunir como requisito indispensable, el ser comprendido por todos, ha de ser original y sugestivo por su colorido, de modo que atraiga la vista hacia él en la forma en que un grito atraería la atención, y para que esto sea posible, es indispensable que el texto sea breve y el motivo ornamental tenga estrecha relación con el objeto que se desea anunciar».

Por otro lado, el cartel—a juicio de Aristón—no puede ser barrocamente complejo; son características del cartel la sugerencia, la sugestión y el sincretismo. Y estas características desarrollan bien en la personalidad del artista. Lo contrario, lo que hallamos en algunos carteles de los analizados, nos es suficiente con la fotografía. Y no queremos la obra muerta de la fotografía si no la vida y el grito con que el cartel debe pregonar los motivos que se anuncian. He aquí por qué hallamos en conjunto más perfecto y completo el de Chacón; tanto más cuanto una ligera sombra de bronce se cierne sobre alguno de los carteles.

Cuentos, historietas, relatos históricos, consejos, funciones de teatro, aventuras fantásticas, chistes, concursos, curiosidades, etc. Todo cuanto una niña puede desear, aparece en las páginas de «BAZAR». El número 8 acaba de aparecer.

Locales de Espectáculos

(5)

Haberes de recibidores, acomodadores y operadores

(Orden de 28 XII 46.—Boletín Oficial del Estado del 10 de abril.—R.—p. Aranzadi 516).

Atendidas las circunstancias especiales de trabajo que se dan en las diversas capitales y provincias españolas, en referencia con la remuneración del personal de fijo como «acomodador», «recibidor» y «operador», en la vigente Reglamentación Nacional de Trabajo en los Locales de Espectáculos, este Ministerio, a propuesta de la Dirección General de Trabajo, ha tenido a bien disponer:

1.ª—Se aumentará en un 35 por 100, los haberes legales existentes en la fecha de la publicación de la referida Ordenanza Laboral, respecto al personal de «recibidores» y en un 25 por 100 para los «acomodadores», entendiéndose por «haberes legales», los que se disfrutan en virtud de posición legal, acuerdo, base, etc.

En ningún caso, el total de la aplicación del número anterior, se deduzca, podrá ser inferior al mínimo marcado para las distintas zonas, en el artículo 29 de la Reglamentación citada.

Los operadores que trabajen en locales de primera zona, percibirán un total mensual de 600 pesetas, los de segunda zona, 500; los de tercera zona, 450, y los de cuarta zona, 400 pesetas al mes.

(6)

Locales de Espectáculos

Interpreta la resolución de 14 de marzo de 1946

(Orden de 11 XI 1947.—B. O. E.—27 XI—Rep. 1.559).

Resuelve:

Que los aumentos del 25 y del 35 por 100 sobre los haberes legales de los acomodadores y recibidores en Locales de Espectáculos, establecidos por la Orden ministerial de 28 de marzo de 1946, se entenderán fijados sobre los mínimos señalados para los trabajadores manuales en el Orden de 20 de diciembre de 1947, salvo en aquellas provincias en que, de acuerdo con el artículo 3.º de la misma los delegados de Trabajo o la Dirección General en su caso, exceptuaron taxativamente a los Espectáculos Públicos de la aplicación de la citada Orden, en cuyo caso los aumentos se entenderán sobre los haberes legales existentes en virtud de bases de trabajo o normas de idéntico rango.

Deportes

4-2 LA UNION VENCIO A LA GIMNASTICA

Campo: Pantoja. Arbitro: Ricardo Pérez. Hora: 3.45.

Equipos: Gimnástica Zamorana: Cirac, Pascual, Coleman, Sabandija, Gildo, Bilbao, Chillón, Nando, Lorenzo, Pepe y Paco. Unión Deportiva Zamorana: Conrado, Andrés, Teófilo, Máximo, Fausto, Lindberg, Rivas, Carlos, Tano, Miguel Ángel y Mauricio.

Resultado: 4-2 favorable a la Unión. Primer tiempo 1-0 para el bando ganador.

Autores de los goles: Tano (2), Mauricio, Nando, Paco y el árbitro.

La Unión ha vencido en Pantoja a la Gimnástica por 4-2 en un partido sin pena ni gloria que aburrió al escaso público que presenció la pugna. Indudablemente el triunfo ha sido merecido ya que los unionistas presionaron más que sus rivales y, también porque pusieron un mayor entusiasmo en la pelea. Pero como quiera que ambos concios hicieron todo menos fútbol, la victoria fue para aquel que aprovechó mejor las oportunidades que se le presentaron.

Hemos dicho que la Unión mereció la victoria aunque no el 4-2, porque el último gol no llegó a serlo y si subió al casillero fue porque Ricardo se equivocó, no pudiendo rectificar después. Nos referimos al cuarto y definitivo tanto. Por lo demás el arbitraje fue bueno, facilitándole la correcta actuación de los contendientes.

Pronósticos deportivos para... 1949

Antes de iniciar nuestro trabajo, nos extraña la petición de la que hemos sido objeto. Pero al releer la nota, de puño y letra de nuestra Dirección, lo que nos demandan nos causa extrañeza, pues clara y concretamente nos piden pronósticos deportivos para el 1949. Sin embargo, conscientes y responsables de nuestro trabajo, por el teléfono de nuestra mesa, pedimos una confirmación.

—¿Dirección?— inquirimos. —¡Sí!— contesta una voz lejana.—¿Quién llama?

—Aquí redactor SOGENIUS—decimos como presentación.—¿Han pedido un artículo sobre pronósticos deportivos para el año 1949?

—Sí, sí. Para 1949—nos dicen desde el otro extremo del hilo.

—Pues nos extraña que pidan pronósticos deportivos para 1949. Lo natural y lo corriente es que les pidan para 1948—decimos apartando cierta firmeza.

—No le vemos nada de anormal ni de extraño—nos contestan con voz agria.—¡Parece mentira que escriba usted tanto tiempo y que le extraña esto! Haga el favor de acabar rápidamente el artículo pedido. Tenga presente que estamos a principio de mes y que se ha excedido en los anticipos. ¿Le extraña a usted esto si en los anticipos usted ha ido mucho más allá del mes que viene?

—Bien, bien—contestamos con timidez.

Y vamos a la obra de pronosticar, siendo mucho más avanzados, mucho más futuristas que los demás. ¿Salaremos airosos de la gestición? ¿Triunfaremos? Si o no, por lo menos nos cabe el consuelo de suponer que puede haberse olvidado el errado de nuestros vaticinios. Y vamos allá.

Sean ustedes, señores lectores, que el año 1949 será un año de gran interés e intereses deportivos. La Olimpiada de 1948 habrá demostrado que a pesar de la crisis del mundo, de las guerras y otras cosas, la Humanidad en la fiebre del récord se ha superado y avanzado, para dejar en marabillas a las proezas de Jesse Owens, los Nurni, Herbig, Mertens, etc., etc.

Claro es que todo esto será en el Deporte-Deporte, donde el público es menos y los atletas son más. Sin embargo, en el Deporte-Taquilla, en el fútbol sobre todo, los que de Primera División han caído a Segunda, se esforzaron por volver a Primera, y lo mismo sucederá en la Segunda y Tercera, y a la inversa.

Casi todos los clubs de fútbol españoles, contarán en 1949 con un jugador extranjero. Estos jugadores, salvo raras excepciones, serán a veces un tanto «Borbollas», si bien los habrá de mejores y de peores—nos referimos a la calidad «Borbolla». Las ligas de las tres divisiones, apretarán por arriba y se mantendrán inseguras en la cola. Es claro: a mayor amplitud de puntos más facilidad para sostenerse, y sin puntos y por abajo, con muchas dificultades para estar allí.

Con todo este panorama, el aspecto deportivo del 1949 será imponente. Seguirán en pie los platos directivos y se tratará cada vez más de las ampliaciones de los campos, si bien es posible la aparición de una idea genial para que los jugadores jueguen arriba y los espectadores se extiendan por abajo.

Una incertidumbre cierra estas líneas, que no nos atrevemos a consignar en estos pronósticos: Como ignoramos si la propulsión-cohete o la energía atómica habrá sido aplicada a los jugadores de fútbol, sospechamos que se seguirá jugando como hasta ahora. Pero es posible que esos avances entren en los pronósticos para otro año.

Y... salió el articulo.

SOGENIUS

A balonazo limpio

6-1 en el Inferniño. Y nosotros, por primera vez, ¡en casa!

¿A qué van a tener que pedirnos que vayamos...!

El Inferniño fue, para el Atlético, un verdadero infierno. Y el Arsenal hizo de Pedro Botero...

No se han portado bien los Maños con los muchachos de Cabal. ¡Es que en aquel mar de barro era imposible presentar las botas limpias...!

Se acabaron los viajes largos por ahora. Dos partidos en casa y otra vez a ocupar el cuarto puesto en la tabla. ¡Veremos...!

Loren hizo el gol en el Inferniño

Ya están en Zamora los jugadores del Atlético. Y nos han contado un sin fin de cosas que no vamos a transcribir por aquello de que los malos tragos es preferible pasarlos de una sola vez. Pero sí haremos la aclaración de que fue Loren el que marcó el gol del honor deportivo zamorano. Y si nuestro corresponsal en El Ferrol, Moncho, lo confundió con Neira, se debió sin duda alguna a que, en aquellos momentos, ambos equipos habían permutado sus puestos.

LIBROS Y REVISTAS

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiere el «Compendio seleccionado de materias» (dos tomos Ciencias y Letras, cuarta edición). Precio, 90 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados 6 y 23, Madrid.

¿PIENSA ESCRIBIR O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotar, entregue su administración al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados 23, Madrid. Pida condiciones.

LEA «DESEA CONSERVAR O AUMENTAR SU BELEZA?», de Ana Brojowska, ilustrado con grabados, 24 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados 6 y 23 Madrid.

¡CAZADORES! Lean el libro de Seitter «Caza menor. Anécdotas y recuerdos». Ilustrado con grabados y encuadernado en tela, 60 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados 6 y 23 Madrid.

¡UN BUEN REGALO! Epistolario completo de Don Francisco de Quevedo, por Astrina Marin. En piel, 100 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados 6 y 23, Madrid. (36).

Guia religiosa Arévalo, el 'Tito'...

MIÉRCOLES 7 DE ENERO

Santos: Luciano, Félix, Genaro, Julián, mrs., Valentín, ob., Teodoro, m., Benito, Eduardo, mr.

CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Misa a las diez y media. SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete. SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las siete y media.

SAN ESTEBAN.—Misa a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las siete y media.

SAN LAZARO.—Misa a las ocho, ocho y media y nueve. Santo Rosario a las siete.

SAN FRONTIS.—Misa a las ocho. Santo Rosario a las siete y media. CABANALES.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete y media. SAN VICENTE MARTIR.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las ocho. SAN TORCUATO.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete y media. SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media. Santo Rosario a las seis y media.

SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez. SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.

JUEVES 8 DE ENERO

Santos: Luciano, Maximiano, Julián, Eugenio, Teófilo, Eladio, mrs., Apolinar, Severino, Máximo, ob.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

Anuncios telegráficos

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO piedra cantera superior, carretera Cubillos, Zamora. Tratar Moreruela Infanzones, hijos de Julio Manso. (22).

VENDO casa en construcción, amplio local con corral. Tratar Alfonso de Castro 16 Carpintería «Crespo». (33).

Ofertas

GRANDES VIVEROS vides americanas, injertos y barbados de Alfonso Arias. Arenales, Zamora. (13).

OFERTA INTERESANTE. Se comprarían terrenos hasta 30 fanegas de tierra en una sola finca o en varias, factible hacer regadío. Informes: San Pablo 13, Confeitería. (35).

Demandas

QUINIENTAS mensuales representando. Apartado 5.051. Madrid. (26).

Trasposos

TRASPASO Droguería sitio céntrico, por ausencia, con o sin existencias. Informes: Félix Bonifaz, 33, Zamora. (34).

¡AL FUTBOL GRATIS!

CONCURSO DE PRONOSTICOS. PATROCINADO POR EL AT. DE ZAMORA

Don que vive en calle de núm. cree que la próxima jornada de Liga en el Primer Grupo de la Tercera División, arrojará los siguientes resultados:

| | | | |
|---------------|--------------|----------|------------|
| AT. DE ZAMORA | Maestranza | Lemos | Pontevedra |
| Juvenil | Santiago | Belanzos | Arosa |
| Leoneso | Ponferradina | Orensana | Gallecia |
| Lucense | Berbes | | Firma. |

Eloy Pierna, domiciliado en la plaza del general Primo de Rivera 2, ha sido el vencedor en nuestro último concurso deportivo que patrocinó el Club Atlético de Zamora, al totalizar 50 puntos. Igualaron a 45 los quinielistas Ansel Vicente y Milagros Belloso, favoreciendo a...

NO MAS NEUMATICOS AVERIADOS

AUTOMOVILISTA! TRANSPORTISTA! reparad vuestras cubiertas viejas, por deterioradas que estén, con el COSIDO DE GRAPAS METALICAS (nuevo procedimiento internacional patentado) en los talleres de JOSE ANTONIO BUENO Concesionario para esta plaza FELIX B. NIFAZ, núm. 10 ZAMORA. RECIENTEMENTE INAUGURADO. Vulcanización de cámaras con máquinas americanas. 29

EL SISTEMA PELEGRIN (NOVELA) POR WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ (17) FOLLETON DE IMPERIO

que se trataba de un loco, y cuando le preguntó: «¿Quién es usted?», no le hubiese asombrado que se presentara como Felipe II. Pero el hombrecillo de color de guinda respondió educadamente:

—Soy un arbitro de fútbol... un pobre arbitro... ¡Me sienten para darme una paliza... una paliza espantosa! Lo se ve...! No les dejen entrar...! Protejame!

El tabernero habló calmadamente:

—No he visto a nadie más, ni sé nada de eso. Baje, le ga el favor. Baje le digo.

Detrás de él, pegado a las alfombras españolas y atisbando para volver a la alcaoba a la menor alarma, Pelegrín descendió a la taberna y quedóse junto al mostrador, desde donde podía inspeccionar la calle. Curiosos y sonrientes los parroquianos lo examinaban a él. Pedro creyó del caso explicar:

—Aquí, el señor, es de eso del fútbol, un arbitro. —Sí—corroboró Héctor, más tranquilo porque en la calle no había trazas de sus perseguidores—: estaba arbitrando un partido con toda rectitud, y los perdidosos no se conformaron y... y en mi vida vi cosa igual... Rompieron los bancos y se dedicaron a estrangularse los unos a los otros y a molerse a coques y a trastazos, y aquello fue horrible... Creo que no quedamos sanos más que yo y los que me vienen siguiendo, que me parece que son treinta o cuarenta.

Un hombre de barba de seis días y traje raído, que aun revelaba haber sido cofrado, aunque en años remotos, por un buen sastre, dejó sobre la mesa el vaso del que se había hecho vampiro, y se acercó a él extendiendo su mano.

Tengo mucho gusto en saludarle, señor arbitro —dijo—: está usted entre buenos aficionados: el que más y el que menos, todos deportistas. Yo soy Ruiz, el que ganó esta semana el concurso de pronósticos de fútbol en «El Futuro». Me saltaron cincuenta moisés. Poco dinero para el esfuerzo mental que es preciso. A mi me extendió tanto, que después

tengo que gastar en vino mucho más. Siéntese con nosotros, señor. ¿Un tragete?

—E, usted muy amable—aceptó Pelegrín, que descubrió repentinamente que aquello era lo que le pedía el arietado cuerpo.

—Profesión peligrosa! —diagnosticó el hombre mal afeitado, sirviéndole un valdepinas aspero.—¿Carrera de martires! —añadió, moviendo la cabeza.— Yo no soy demasiado viejo, y ya presencio el sacrificio de tres arbitros. A uno de ellos le arrancaron el traje y lo molieron a patadas en tal forma, que solo lo pudieron identificar porque al hacerle la autopsia le encontraron el silbato de oro. Parece que el silbato es lo que más irrita a las multitudes. Con otro de los arbitros fueron más benévolos; pero también jugó un papel el pito. Se lo hicieron tragar, y como padecía aerofagia, el hombre andaba pitando por todas partes, y tuvo que renunciar a la vida de relación. La melancolía acabó con él. Quiso entregarse a la bebida, pero le producía cólicos. Misterios del organismo. Ya se sabe que los médicos no entienden.

Pelegrín sentía escalofríos.

—Y el otro? —preguntó.

—Cuál otro?

—El otro arbitro.

—Ah! Ah, querido señor! también fue tremendo...! Consiguió escapar, como usted. Fue en el famoso encuentro de B. C. C. contra el J. J. Club. Pasiones hirvientes, venes atestadas, buen negocio para los revendedores, que yo lo sé. Comenzó el partido. El árbitro hizo algunas cosas raras, que favorecieron al B. C. C. Se jugaba la copa de las Cinco Naciones, señor, y aquello era muy serio. El arbitro comenzó a expulsar jugadores del J. J. Club, hasta que no quedó más que el portero, y así lograron hacer los contrarios ciento quince goles. Un «récord». Nunca el ansia homicida efloqueció como entonces a una multitud. Los presidentes de ambos clubs se abolían las cabezas con la copa, y la copa con las

cabezas; la policía disparaba al aire; todos los jueces de línea pericloraron, y fue recibida una iglesia. ¡Españoles! recordad!

El narrador se echó un vaso al colete para ahogarse:

—En cuanto al arbitro —dijo— hujo, y estuvo oculto mucho tiempo; pero los del J. J. Club habían jurado su exterminio, y acechaban la ocasión sin desmayo. Entonces, el infeliz se fue a vivir a un monte solitario y distante, y a poco tiempo descubrieron su escondite, y escapó por milagro de una celada. Avudado por unos amigos compró pasaje en un barco, y se fue a América. Allí vivió tranquilo. Empleado en un comercio, se casó con la hija del propietario, tuvieron dos niños, y se estableció el mismo con una tienda de comestibles. O no, aun más interesante: abrió un bar. Pasaron años, y él se enriqueció con esa facilidad que sólo existe en los países jóvenes, y honrado, donde se bebe mucho. Un día fue a aporrase en el mostrador un rancharo, al que apenas apuntaba el bozo, muy gentil, con su poncho y su amplio sombrero, y sus grandes espuelas de plata. Y bebió una copa, y otra copa, y se hizo tarde, y la gente se fue marchando, y quedaron solos un dependiente y el amo del bar a quien dijo el sediento:

—Vea, amigo: quisiera tomar un copetín de algo que no se si usted conoce.

—¿Qué es?

—Un copetín que apunta a un potro, che: se llama un «J. J.».

El arbitro le miró sobresaltado; pero aquel mozo no tenía edad para conocer la historia de lo que un día distante ocurrieron en España. Así, le respondió, que ignoraba la fórmula de la mezcla.

—Pues yo la he —dijo el otro—: porque recién mi viejo me la ha enseñado, y me encargó antes de morir que buscara a cierto arbitro «chanchu» y le sirviera una ración, que tenía una cuenta pendiente con él y no quería morirle sin esperanza de que yo

la saldase. Conque estese quieto, no más, que voy a darle el «J. J.».

Y lo crió a balazos.

—¿Qué ferocidad! —murmuró Pelegrín.

Tema la boca seca, y se sirvió otro vaso de vino.

—Si —agregó Ruiz, tras de imitarle—, el odio a los arbitros no se extingue nunca. Pero quien puede de contarnos preciosas historias de deporte es este amigo que aquí ve usted. Fue ayuda de cámara de un diplomático que sabía de eso más que nadie, y algo se le pegó a él, además de unos alfileres de corbata de su amo, que fueron el motivo de su separación poco amistosa. Dinos algo, Gilberto.

—El llamado así era un hombre como de unos cincuenta años, cuyo primer atractivo consistía en la habilidad con que lograba que un único mechón de cabellos cultivado, en el occipital fuiese y viviese hasta cambiar completamente una ancha cinta.

—Ahora mismo —dijo— recordaba el más asombroso de los casos de que puede tener noticias un deportista. Estábamos una vez...

En esto oyeron voces y pasos en la calle y, precedidos por un chumillo astroso aparecieron en el umbral seis o siete jóvenes, capitaneados por el implaceable Bremón, que interrogaba al pillete:

—Fue aquí donde entro?

—Aquí fue, que yo lo he visto!

Pelegrín se dejó resbalar bajo la mesa. Sus enemigos arraron. Pero en aquel instante, el tabernero, habiéndose lentamente, las manos con su mandil a ratas verdes y negras, se colocó entre ellos.

—¿Qué van a hacer? —adujo con calma.

Las airadas voces se mezclaron:

—Buscamos a un canalla que...

—Aquí se escondió uno...

—¿Qué salga ese tío...!

Y Pedro Cangas informó, remangando la camisa:

—Esta es mi casa, y en ella no grita nadie más que yo. Y también soy yo el único que pega. De modo que... ¡aire!



Imperio

Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

RUSIA ES CAPITALISTA

Por Tomás BORRAS

De pronto se ha descorrido el velo. A los treinta años de sostener la mentira más desconocida que registra la Historia, esa mentira se ha venido abajo con el simple conocimiento de un hecho de tipo económico. Dijo un poeta que la verdad tiene algo de fantasma, que se aparece aunque se tomen precauciones para evitarlo. La metáfora conviene con el sucedido el mes pasado en la U.R.S.S. La verdad, fantasmal y fugitiva, se ha aparecido al mundo para enseñarle sus lacrias, desplomándose a su aparición el tinglado de un enmascaramiento sin precedentes.

Los soviets explicaban el comunismo, implantado en la Rusia de 1918, como un Estado igualitario en el cual desaparecerían las clases; como una nivelación de todos los hombres en lo económico, en lo social, en lo educativo, en todos sus aspectos. Según los marxistas, en Rusia se abolieron las diferencias y nadie era superior a sus conciudadanos, ni inferior; y lo financiero libre había sido sustituido por un método dirigido, según el cual todos recibían los mismos bienes, de cualquier especie, mediante una distribución (estrictamente a raso) con ello, además del bienestar de cuantos tenían la suerte de habitar en el "Paraiso soviético", se eliminaban automáticamente las crisis del sistema capitalista, superado por el comunismo, y no sólo los desniveles de situación individual, sino los ciclos de prosperidad, depresión, inflación, etc., ligados a esa forma, la capitalista, del liberalismo.

Precisamente Lenin habló y escribió contra la fase inflacionista muchas veces, llegando a que era una de las graves enfermedades del capitalismo, imposible en la práctica comunista, por vigilar el Estado la totalidad del mecanismo económico-financiero y distribuir uniformemente los afortunados comunistas de la riqueza.

Algo se traslucía de la auténtica vida de los soviets, y ello desmentía tales afirmaciones, pedantes, y casi siempre teóricas. Las clases, según los viajeros sagaces, continuaban, y con mayores diferencias; eran dos, la de los directores, burocratas y militares, y la de los parias trabajadores. Algunos escapados de la Unión Soviética, al mismo tiempo, en sus libros, pintaban la miseria absoluta del pueblo proletario, junto al magnífico vivir de la casta dominante. Pero el cerco defensivo a toda investigación en que se encerró Rusia, lo horrible, de su terror, que immobilizaba las lenguas, lo dificultaba de apreciar la realidad, por incomunicación y miedo, sostenían en beneficio de los propagandistas la mendaz afirmación de un "Economía diferente" de la odiosa Economía capitalista.

Ahora, Stalin mismo ha dejado la vergonzosa realidad al descubierto. Su decreto de desvalorización del rublo, revela que la U.R.S.S. no es más que una sociedad, más que capitalista, supercapitalista; y que las dotencias financieras que sufrió el sistema, criticado, el supercapitalismo — comunista asimismo las padece, acrecentadas en magnitud inconcebible.

El Zar Stalin ha ordenado que se recoja la moneda, cambiándola por otra que tiene solamente un diez por ciento del valor de la antigua. O sea, que a cada desgraciado trabajador de la "igualitaria" U.R.S.S. se le roba el noventa por ciento de lo que había adquirido. En realidad, iguala a todos en la más absoluta miseria.

Jamas se ha despojado a un país de sus bienes como ahora lo hace el despotismo marxista. Reducir en un noventa por ciento la propiedad de cada cual, le estaba reservado a una doctrina y a una práctica que cacareaba ser meta y cuspide de la perfección política y social.

Además, en el decreto se expresan condenaciones contra el mercado negro, contra el acaparamiento, contra la especulación, las famosas lacras que achacaban exclusivamente al capitalismo y que resultan existencias acrecentadas en el comunismo soviético.

Y, asimismo, se dictan en el ukase del Gran Verdugo normas para el cambio de los diez dirrós... de los centrocristianos. Pues en el comunismo hay — ahora nos enteraremos — bancos y depositantes, dinero estructurado en los mecanismos del repudiado comunismo de los occidentales. Inflación, devaluación, cuentas corrientes, comercio, racionalmente, no son éstos vocablos y frases expresamente borrados del

diccionario bolchevique? Pues a la vista están, descubridores de la misma mentira, en que la máquina de la propaganda sumió a los crédulos.

Siempre hemos sostenido que el comunismo no es más que el supercapitalismo del Estado. En él se sustituyen los empresarios particulares, por el único, por el empresario total, indiscutible. La esencia económica del comunismo es esa. Por tanto, todas las fluctuaciones y ciclos del capitalismo los conlleva implícitos en sí, sacados a escita, multiplicados por su dimensión.

Ahora hemos comprobado que esa sí que era la verdad.

Como también que el equipo dominante no duda en sumir en la desesperación y en la ruina absoluta a los que "hace" tan felices, robándoles — es la palabra justa — el noventa por ciento de lo que poseen... para empezar otra vez la rueda de la inflación, hasta otra desvaluación sucesiva que les prive nuevamente de lo que han ahorrado.

¡Abrirán los ojos los que todavía no quieren ver?
(Especial para IMPERIO. — Prohibida la reproducción)

AREVALO, EL "TITO" DE CENTRO-AMERICA

LA DICTADURA ROJA EN GUATEMALA

Por Rafael MIRALLES BRAVO

CUANDO Guatemala puso fin a la dictadura de Jorge Ubico, un suspiro de alivio pareció escaparse del pecho de todos los sinceros demócratas hispano-americanos. Sin embargo,

bién poco tiempo transcurrió, sin que se comprobase que una vez más, las libertades ciudadanas habían sido escamoteadas; hábilmente, por los comunistas a sueldo de Moscú.

Más la personalidad del doctor Juan José Arévalo, resultaba harto dudosa, no sólo por su condición de guatemalteco nacionalizado súbdito de varias naciones, entre ellas la Argentina, sino además por sus antecedentes como catédrico expulsado de varias universidades platenses, a causa de sus perniciosas actividades stalinianas.

Pero como quiera que fuese, lo cierto es, que caído Ubico, no costó a Arévalo trabajo alguno consolidarse en el poder, gracias a unas elecciones en las que, a decir verdad, los revolucionarios perrechados con armas y dineros soviéticos, se impusieron fácilmente por medio de la amenaza, al extremo de que su rival, el Dr. Adrián Recinos, tuvo que renunciar voluntariamente.

Poco tiempo después, los primeros síntomas de una verdadera dictadura roja hacíanse sentir en Guatemala. Al mismo tiempo que los guatemaltecos exiliados en México daban publicidad a la correspondencia sostenida entre el presidente guatemalteco y el encargado de Negocios de Rusia en México, poniendo de manifiesto la subvención económica prestada por el representante soviético al régimen de Arévalo, los agentes de la policía detenían en Tuxtla Gutiérrez, estado fronterizo de Chiapas, a dos connotados agentes rojos, uno de ellos la española Margarita Nelken y el otro, el agente húngaro Hannes Maier, quienes habían sido sorprendidos introduciendo contrabando de armas en la pequeña república centro-americana.

Desde el Poder, la más importante aventura del "Tito" guatemalteco fue la de preparar en julio de 1946 en colaboración con numerosos refugiados rojos, españoles y extranjeros, la expedición contra Belice, en la Honduras británica, que disfrazada bajo el carácter de reivindicación de este territorio en disputa, no perseguía más propósito que el de su entrega a Rusia, para el establecimiento de una base soviética en el corazón de América y a una distancia conveniente del estratégico y vital Canal de Panamá.

Con la ayuda de numerosos elementos indeseables españoles, como el ingeniero Luis Fernando Arévalo, el "chequista" catalán Fábregas y el rabino Coria, jefe de los judíos españoles, el feroz José Arévalo, ha logrado establecer una verdadera dictadura, que culminó cuando a finales del 1945, disolvió el Congreso, liquidando todo foco de supuesta resistencia a su régimen comunista.

Dueño absoluto de la nación y en pleno control del terror policiaco por el servilismo de su lacayo...

¿Conocéis a Guillermina? ¿Sabéis qué ocurrió en el Colegio cuando llevó allí a su gato Fiquero? Comprad el número 3 de "Bazar" y lo sabréis.

(Termina en 3.a pag. 6.a col.)

LA ESPOSA DEL CAUDILLO EN EL ASILO DE SAN RAFAEL

Efectuó el reparto de juguetes entre los acogidos en la fiesta organizada por Radio Nacional

MADRID, 6.—Los Reyes Magos han mostrado este año su predilección por los niños de San Rafael. Y daba gusto ver a aquellos pobres pequeños asidos rebrincar de gusto en sus caminitos cuando la esplendorosa comitiva hizo su entrada en aquella mansión, donde hay siempre el mejor y más heroico ejemplo de caridad para mitigar el dolor humano.

Ha querido la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, presidir esta fiesta tan emotiva, y en la que fue objeto de uno de los más profundos tributos de cariño y simpatía. Los pequeños le expresaban su ilusión, tendiéndole las manos para recibir de ella el regalo de un juguete con tanto afán esperado. Por unas horas quedó olvidado el dolor y los padecimientos, y un júbilo clamor llenó el eco de aquellas salas.

Fiesta brillantísima ésta, a la que han contribuido con largueza los madrilenos, y que fue organizada por Radio Nacional de España. Fiesta para niños y grandes, en la que si los primeros ven colmadas sus más bellas ilusiones, los segundos tienen una hermosa misión que cumplir: la de hacer de Reyes Magos.

RECORRIDO DE LA CABALGATA

Pocos momentos después de la llegada de la esposa del Caudillo al asilo, donde fue recibida por

el provincial en Castilla y América del Sur de los Hermanos de San Juan de Dios, padre Claudio de Piña, el superior del asilo de San Rafael, padre Artonio Núñez, y la comunidad en pleno, se organizó la cabalgata, que era precedida por la banda de música, con gaiteros, del batallón del Ministerio del Ejército. En medio de una gran algaraza, los Reyes Magos, seguidos de sus pajes y heraldos, recorrieron los jardines del establecimiento benéfico para que los niños enfermos pudieran contemplar el brillante desfile desde las ventanas del edificio.

Doña Carmen Polo de Franco, acompañada del jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, comandante Fuertes, y del director general de Seguridad, así como de otras ilustres personalidades, se dirigió primeramente a la iglesia del asilo, donde oró breves momentos. Desde allí pasó a una de las salas del establecimiento, donde se halla instalado un monumental "Belén", del que hizo grandes elogios.

A continuación comenzó el reparto de juguetes en las distintas salas, empezando por la policlínic y la de parálisis infantil. Ayudaron a doña Carmen Polo de Franco en el reparto de juguetes la esposa y la hija del jefe de la Casa Civil de Su Excelencia y el director de Programas y Emisiones de Radio Nacional de España.

La entrada de doña Carmen Polo de Franco en cada una de las salas era acogida con gran entusiasmo por parte de los niños enfermos y de numeroso público que asistió al festival.

Después de hecho el reparto de juguetes, la esposa del Caudillo pasó a la hospedería, en donde fue obsequiada con una copa de vino español.

En la puerta principal del edificio se había concentrado numeroso público, que despidió a doña Carmen Polo de Franco entre clamorosos vítores y aplausos.

FESTIVAL DE RADIO NACIONAL

Momentos después de abandonar el local la esposa del Generalísimo, se organizó en el teatro del asilo un brillante festival, en el que tomaron parte los elementos artísticos de la emisión de Radio Nacional "La onda mágica" y algunos de los participantes en "Fiesta en el Aire".

Los niños del asilo presenciaron el festival desde sus camas, instaladas en la sala, y acompañados por artistas de cine y de teatro de Madrid y algunas figuras del deporte, entre las que se encontraban Aparicio, Riera, Silva y Vidal, jugadores y entrenador del Atlético de Madrid.

Josita Hernán y Angel de Andrés tuvieron también una breve intervención en esta fiesta en honor de los niños acogidos al asilo de San Rafael.—Logos.

MADRID, 6.—En el establecimiento penal de madres lactantes, en la cárcel de Ventas, se celebró en la mañana de hoy la festividad de los Reyes Magos. El director general de Prisiones, con altos jefes de su departamento, procedió al reparto de juguetes a más de sesenta niños de ambos sexos que tiene albergados la institución y a otros treinta o cuarenta que acudieron. Para las madres hubo también diferentes obsequios. También esta mañana, en la Prisión-Escuela de Yeserías, establecida en Carabanchel, destinada a hombres, hubo un reparto de juguetes para los hijos de los que extinguen condena.—Logos.

El conde de Romanones reelegido presidente de la Academia de Bellas Artes

La corporación felicitó al académico señor Espinós por su intensa labor cultural

MADRID, 6.—En la última sesión plenaria celebrada por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando fue reelegido por aclamación para la presidencia el conde de Romanones. El académico señor Espinós, presentó a la Corporación tres de sus libros de que es autor: "El Quijote brevariado de amor", "El Retablo de Fray Luis" y "El Quijote en la Música". La Corporación, por unanimidad expresó la complacencia con que recibía la oferta del señor Espinós, felicitándole por la persistencia y brillantez de sus actividades culturales. Logos.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION INAUGURO EN TARRAGONA EL NUEVO EDIFICIO DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

Y EN EL GOBIERNO CIVIL LA EXPOSICION DE PLANOS DE LA NUEVA ORDENACION ECONOMICO-SOCIAL DE LA PROVINCIA

TARRAGONA, 6.—A las doce y media ha llegado procedente de Barcelona, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, acompañado del director general de Sanidad Dr. Palanca. En el límite de la provincia fue recibido por las primeras autoridades provinciales, en compañía de las cuales se trasladó al Sanatorio Marítimo de la Sabinosa, siendo recibido allí por la dirección y personal facultativo del establecimiento, como asimismo por cuatrocientos niños madrilenos que agitando banderitas aclamaron al ministro. Después de un breve descanso y tras recorrer las instalaciones del Preventorio, el ministro visitó el pabellón central del grupo de edificios, dando las órdenes oportunas para que sea inmediatamente reconstruido. A continuación salió para Tarragona, distante cuatro kilómetros, donde asistió a la bendición e inauguración del nuevo edificio de la Jefatura provincial de Sanidad, construido por la Mancomunidad Sanitaria de Tarragona. A su llegada el ministro fue recibido a los acordes del Himno Nacional, interpretado por la banda municipal.

Seguidamente pasó al interior del edificio donde se procedió a la bendición del nuevo Instituto provincial de Higiene. Después el ministro y sus acompañantes recorrieron detenidamente los nuevos pabellones del edificio del que hicieron grandes elogios. Terminada la ceremonia el ministro se trasladó al Gobierno Civil, donde inauguró la Exposición de planos de la nueva ordenación económica y social de la provincia. Mientras se celebraba la ceremonia le fué impuesta la encomienda del Mérito Civil de Sanidad al doctor Francisco Pérez Pérez, por el director general de Sanidad doctor Palanca. Tras breves palabras de salutación, el director general impuso la condecoración al homenajeado, quien después, fué obsequiado en un céntrico hotel. Terminado este acto, el ministro de la Gobernación visitó los monu-

mentos más importantes de Tarragona y emprendió el viaje de regreso a Barcelona.—Logos.

IMPOSICION DE LA CRUZ DE BENEFICENCIA A LA SUPERIORA DEL ASILO DE SAN JOSE DE HUESCA

HUESCA, 6.—Con asistencia de las primeras autoridades de la provincia le ha sido impuesta esta tarde la Gran Cruz de Beneficencia de primera clase a la reverenda madre sor Pilar Tornell superiora del asilo de San José de esta ciudad. La preciosa distinción le ha sido concedida por el Gobierno como recompensa a su labor desarrollada al frente de establecimientos benéficos desde el año 1893. Al acto asistieron además de las autoridades la comunidad que regenta y representantes de otras órdenes religiosas. Las insignias le fueron costeadas por el Ayuntamiento y el gobernador puso de relieve la labor desarrollada por la homenajeada que visiblemente emocionada agradeció el cariñoso homenaje que la tributa toda la ciudad.—Logos.

CLAUSURA DE LAS VI JORNADAS NACIONALES DE UNIVERSITARIOS DE ACCION CATORICA

VALLADOLID, 6.—Esta tarde han sido clausuradas las tareas de las VI jornadas nacionales de universitarios de Acción Católica. Presidió el arzobispo de Valladolid doctor García y García, Intervino Enrique Pastor, presidente nacional de universitarios y Enrique Cavañas, vocal universitario del Consejo Diocesano de Madrid. Han asistido a estas jornadas que duraron ocho días, 35 universitarios de los nueve distritos universitarios de España.—Logos.

Hitler cometió una fatal equivocación al permitir la neutralidad de España y Portugal

A juicio del buró político y del Alto Estado Mayor soviético según el 'Journal' Americano

NUEVA YORK, 6.—El periódico "Journal Americano" publica una serie de artículos acerca de la estrategia soviética para una tercera guerra mundial, donde su autor F. Tompkins, dice: «A juicio del buró político y del Alto Estado Mayor soviético, Hitler cometió una fatal equivocación al permitir que España y Portugal mantuvieran una inamistosa neutralidad durante la segunda guerra. Los jefes bolcheviques, con su amplio conocimiento de la estrategia alemana y de la angloamericana, recuerdan que Gibraltar fué el punto donde se organizó la invasión de África y que por algún tiempo fué sede del jefe de las operaciones aliadas, general Eisenhower, y que la invasión de África hubiera sido imposible con una España adversa a los planes aliados como proclamó ante la Cámara Winston Churchill, desde la Jefatura del Gobierno inglés.—Efe.

BEVIN prepara un informe sobre el fracaso de la Conferencia de Londres

Que dará a conocer a sus compañeros de Gobierno en la sesión del jueves

LONDRES, 6.—El secretario del Foreign Office, Bevin presentará un informe a sus compañeros del Gobierno en el Consejo que se celebrará el jueves. En dicho informe se trata detenidamente del fracaso de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

DEPURACION DE ELEMENTOS COMUNISTAS EN LOS SINDICATOS BRITANICOS

LONDRES, 6.—Los dirigentes sindicales anticomunistas tratan por todos los medios de depurar los sindicatos ingleses de cualquier influencia comunista. Los miembros de la Asociación de empleados del Estado han constituido una comisión para depurar al Comité Ejecutivo Sindical, alegando que sigue una política marcadamente comunista. Por su parte, el Sindicato Nacional de obreros de Sastretería ha elegido secretario general Ana Louchin, dejando en tercer lugar en la votación a M. Michel Apoyado por los comunistas.—Efe.

RUSIA DEBE SER ADVERTIDA DE QUE LOS ESTADOS UNIDOS PUEDE UTILIZAR LA FUERZA EN EUROPA

NUEVA YORK, 6.—El ex-secretario de Estado norteamericano Sumner Welles, en un artículo que publica el rotativo "New York Herald Tribune", dice que el Gobierno norteamericano debe advertir al Kremlin que los Estados Unidos pueden pasar a la fuerza en Europa, pues según Sumner Welles—la rehabilitación e independencia de los países europeos no se podrá conseguir sólo a base del plan Marshall de ayuda económica.—Efe.

CONSTITUCION SEPARATISTA EN ALEMANIA, SEGUN MOSCU

LONDRES, 6.—Radio Moscú ha declarado que los dirigentes polí-